

ప్రభాత సూర్యుడు

నిజం దాగదు.. వార్త ఆగదు

జాతీయ తెలుగు దినపత్రిక

www.prabhathasuryudu.com

తెలంగాణ

ఎడిటర్: చెరుకు ఉపేందర్

శనివారం 30 నవంబర్ 2024

సంపుటి: 2

సంచిక: 201

పేజీలు: 4

వెల: రూ.5/-



2లో..

మహారాష్ట్రలో ఘోర ప్రమాదం

బైక్ను తప్పించబోయి బస్సు బోల్తా.. 9 మంది మృతి

అత్యంత నిరుపేదలకే ఇందిరమ్మ ఇళ్లలో

తొలి ప్రాధాన్యం

సీఎం రేవంత్ రెడ్డి



హైదరాబాద్, (ప్రభాత సూర్యుడు): ఇందిరమ్మ ఇళ్ల మంజూరులో అత్యంత నిరుపేదలకు ఫస్ట్ ప్రియారిటీ ఇవ్వాలని అధికారులకు సీఎం రేవంత్ రెడ్డి సూచించారు. ముఖ్యంగా దివ్యాంగులు, వ్యవసాయ కూలీలు, సాగుభూమి లేని వారు, పారిశుధ్య కార్మికులు.. ఇలా ప్రాధాన్యత క్రమాన్ని ఎంచుకోవాలని పేర్కొన్నారు. శుక్రవారం మంత్రి హంగులేటి శ్రీనివాస్ రెడ్డి, నలహోదారు వేం నరేందర్ రెడ్డితో కలిసి ఇందిరమ్మ ఇండ్ల మంజూరు విధివిధానాలు, లబ్ధిదారుల ఎంపిక తదితర అంశాలపై హైదరాబాద్ జూబ్లీహిల్స్లోని తన నివాసంలో సీఎం రేవంత్ రెడ్డి ఉన్నత స్థాయి సమీక్ష సమావేశం నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా సీఎం రేవంత్ రెడ్డి పలు కీలక సూచనలు చేశారు. తొలి దశలో సొంత స్థలాలున్న వారికి ప్రాధాన్యత ఇస్తుండటంతో అవసరమైన జాగ్రత్తలు తీసుకోవాలన్న సీఎం రేవంత్.. ఈ

విషయంలో గ్రామ కార్యదర్శితో పాటు మండల స్థాయి అధికారులను బాధ్యులను చేయాలని పేర్కొన్నారు. అందుకోసం అవసరమైన సాంకేతికతను వినియోగించుకోవాలని.. ముఖ్యంగా ఇందిరమ్మ యాప్లో ఎలాంటి లోపాలు, లోటుపాట్లు లేకుండా చూడాలని ఆదేశించారు. ఆదివాసీ ప్రాంతాలు, ఐటీడిఏల పరిధిలో ఇందిరమ్మ ఇళ్లకు సంబంధించి ప్రత్యేక కోటా ఇచ్చేందుకు చర్యలు తీసుకోవాలని చెప్పారు. లబ్ధిదారులు ఎవరైనా ఇందిరమ్మ ఇళ్లకు అదనంగా గదులు నిర్మించుకోవాలని ఆసక్తి చూపితే అందుకు అవకాశం కల్పించాలని లబ్ధిదారులకు గుడ్ న్యూస్ చెప్పారు. ఈ పథకం సమర్థవంతంగా కొనసాగించడానికి గృహ నిర్మాణ శాఖలో అవసరమైన అధికారులు, సిబ్బందిని నియమించుకోవాలని సూచించారు.



బోనస్ వల్ల కష్టపడే రైతులకే ఫలితం దక్కుతుంది

బోనస్ తీసుకున్న రైతుల్లో ఆనందం రైతుబంధు కంటే బోనస్స్ ఇవ్వాలని రైతుల అభిప్రాయం రైతులంటే అందరికీ దానం చేసే జాతి వాతావరణానికి అనుగుణంగా పంటలు పండించాలి రైతు పండుగ వేదికలో తుమ్మల నాగేశ్వరరావు

హైదరాబాద్, (ప్రభాత సూర్యుడు): జరిగిన రైతు పండుగ వేదికగా మంత్రి రైతులంటే అందరికీ దానం చేసే జాతి అని, తుమ్మల మాట్లాడారు. పాలమూరు-వాతావరణానికి అనుగుణంగా అన్నదాతలు రంగారెడ్డి ప్రాజెక్టు మహబూబ్ నగర్ కు పంటలు పండించాలని స్టేట్ అగ్రికల్చర్ జీవనాడిగా అభివృద్ధిచారు. పాలమూరుకు మినిస్టర్ తుమ్మల నాగేశ్వరరావు అన్నారు. వలసల జిల్లా అనే పేరు ఉందని, ఇకపై మహబూబ్ నగర్ జిల్లా అమిస్తామూర్లో పాలమూరుకు ..మిగతా 2లో

గురుకులాల్లో కుట్రల వెనుక ఆర్ఎస్ ప్రవీణ్ కుమార్ హస్తం ఉంది

ఆర్ఎస్ ప్రవీణ్ కుమార్, కేటీఆర్ పై కొండా సురేఖ ఆరోపణలు



హైదరాబాద్, (ప్రభాత సూర్యుడు): బీఆర్ఎస్ నేత ఆర్ఎస్ ప్రవీణ్ కుమార్ పై మంత్రి కొండా సురేఖ సంచలన ఆరోపణలు చేశారు. గురుకులాల్లో కుట్రల వెనుక ఆర్ఎస్ ప్రవీణ్ కుమార్ హస్తం ఉందని ఆమె ఆరోపించారు. గతంలో ఆయన గురుకులాల కార్యదర్శిగా పని చేశారని గుర్తు చేశారు. తన అనుచరులనే సిబ్బందిగా నియమించుకున్నట్లు చెప్పారు. ఈ నేపథ్యంలో గురుకులాల కుట్రల వెనుక ఆయన హస్తం ఉందన్నారు. ఆమె మీడియాతో మాట్లాడుతూ.. సంక్షేమ హాస్టళ్లను గత ప్రభుత్వం పట్టించుకోలేదన్నారు. హాస్టళ్లలోని విద్యార్థులను ఉత్తమ విద్యార్థులుగా తీర్చిదిద్దే బాధ్యత ప్రభుత్వానిదే అన్నారు. తమ ..మిగతా 2లో

మహాయుతి నేతల కీలక సమావేశం రద్దు

అసంతృప్తిలో షిండే వర్గం

షిండేకు ఉపముఖ్యమంత్రిపై అసంతృప్తి



ముంబై, (ప్రభాత సూర్యుడు): మహారాష్ట్ర సీఎం ప్రకటనే తరువాతి అనుకుంటున్న సమయంలో.. ఒక్కసారిగా మహాయుతి నేతల కీలక సమావేశం రద్దవువడం హాట్ టాపిక్ గా మారింది. అయితే అమావాస్య కారణంగానే మహాయుతి మీటింగ్ రద్దవునట్లు తెలుస్తోంది. రెండ్రోజులపాటు శుభముచూరాలూ లేకపోవడం సమావేశాన్ని క్యాన్సిల్ చేసినట్లు సమాచారం అందుతోంది. ఆదివారం రాత్రి ఢిల్లీ లేదా ముంబై ఈ సమావేశం నిర్వహించనున్నట్లు తెలుస్తోంది. మీటింగ్ రద్దవువడంతో షిండే సతారాలోని తన స్వగ్రామానికి వెళ్లిపోయారు. రెండ్రోజులపాటు అక్కడే ఉండి ఆదివారం నాటి మీటింగ్ కు హాజరవుతారంటూ శివసేన నేతలు చెబుతున్నారు. అయితే ..మిగతా 2లో

ఐక్యతే మన ఆయుధం

పార్టీలో క్రమశిక్షణ చాలా అవసరం

ఎట్టి పరిస్థితుల్లోనూ అందరం ఐక్యంగా ఉండాలి పార్టీ విజయమే తమ గెలుపుగా భావించాలి పార్టీ బలంపైనే మన శక్తి ఆధారపడి ఉంటుంది మూడు రాష్ట్రాల ఎన్నికల ఫలితాలు ఆశించినట్లుగా లేవు ఇది భవిష్యత్తులో కాంగ్రెస్ పార్టీకి సవాలగా మారతుంది పార్టీ బలోపేతానికి కఠిన నిర్ణయాలు తప్పవు ఈవీఎంపై పలు అనుమానాలు ఉన్నాయి కాంగ్రెస్ పార్టీ జాతీయ అధ్యక్షుడు మల్లికార్జున ఖర్గే సీదబ్బాస్ న సమావేశంలో కీలక నిర్ణయాలు



న్యూఢిల్లీ, (ప్రభాత సూర్యుడు): కాంగ్రెస్ పార్టీ బలోపేతానికి కఠిన నిర్ణయాలు అవసరమని ఆ పార్టీ జాతీయ అధ్యక్షుడు మల్లికార్జున ఖర్గే స్పష్టం చేశారు. ఎన్నికల ప్రక్రియలో భాగంగా ఉపయోగిస్తున్న ఈవీఎంపై కూడా పలు అనుమానాలు ఉన్నాయని ఆయన అభిప్రాయపడ్డారు. శుక్రవారం ఢిల్లీలో జరిగిన సీదబ్బాస్ సమావేశంలో కాంగ్రెస్ జాతీయ అధ్యక్షుడు మల్లికార్జున ఖర్గే కీలక వ్యాఖ్యలు చేశారు. మహారాష్ట్ర, హరియాణా అసెంబ్లీ ఎన్నికల్లో ఊహించని దెబ్బ తగలడంపై కాంగ్రెస్ లోతుగా విశ్లేషిస్తోంది. పార్టీలో ఐక్యత లేకపోవడం, ఒకరిపై ఒకరు విమర్శలు చేసుకోవడం వంటివి ఎన్నికల్లో కాంగ్రెస్ ను దెబ్బకొట్టాయని, ఈ విషయంలో కఠిన క్రమశిక్షణ అవసరమని ఖర్గే అభిప్రాయపడ్డారు. కలిసికట్టుగా పోరాడకుండా, ఒకరిపై ఒకరు విమర్శలు

చేసుకుంటుంటే ప్రత్యర్థులను ఎలా ఓడించగలం అని ప్రశ్నించారు. కఠిన నిర్ణయాలు తీసుకోవడం అవసరమన్న ఖర్గే, ఈ ఫలితాల నుంచి ఇప్పటికైనా పాఠాలు నేర్చుకోవాలని పార్టీ నేతలకు హితబోధ చేశారు. “పార్టీలో క్రమశిక్షణ చాలా అవసరం. ఎట్టి పరిస్థితుల్లోనూ అందరం ఐక్యంగా ఉండాలి. ఇదే మన ఆయుధం. పార్టీ విజయమే తమ గెలుపు అని ప్రతి ఒక్కరూ అనుకోవాలి. పార్టీ బలంపైనే మన శక్తి ఆధారపడి ఉంటుందని భావించాలి. లోక్ సభ ఎన్నికల్లో కాంగ్రెస్ తన పనితీరుతో సూతనోత్సాహంతో పునరాగమనం చేసింది. మూడు రాష్ట్రాల అసెంబ్లీ ఎన్నికల ఫలితాలు మాత్రం పార్టీ ఆశించినట్లుగా లేవు. ఇండియా కూటమి పార్టీలు నాలుగు రాష్ట్రాలకు గాను రెండు రాష్ట్రాల్లో ప్రభుత్వాలను ఏర్పాటు చేశాయి. కానీ మన పార్టీ పనితీరు ఆశించిన ..మిగతా 2లో



మండలి ఎన్నికలకు రంగం సిద్ధం

ఒక గ్రాడ్యుయేట్, రెండు టీచర్ల స్థానాలకు ఎంపిక మొదలు ఎమ్మెల్సీ అభ్యర్థిగా మరోసారి సీనియర్ నేత జీవన్ రెడ్డికి ఛాన్స్ ఏకగ్రీవంగా తీర్మానం చేసిన టీపీసీసీ

హైదరాబాద్, (ప్రభాత సూర్యుడు): తెలంగాణలో మండలి ఎన్నికలకు రంగం సిద్ధమవుతోంది. ఒక గ్రాడ్యుయేట్, రెండు టీచర్ల స్థానాలకు ఎంపిక షురూ అయ్యింది. కరీంనగర్-నిజామాబాద్-మెదక్-ఆదిలాబాద్ గ్రాడ్యుయేట్ ఎమ్మెల్సీ అభ్యర్థిగా మరోసారి సీనియర్ నేత జీవన్ రెడ్డికి ఛాన్స్ ఇవ్వాలని తీర్మానం చేసింది టీపీసీసీ. వచ్చే ఏడాది శాసనసమంధరంలో మూడు ఎమ్మెల్సీ స్థానాలకు ఎన్నికలు జరగనున్నాయి. అందులో ఒకటి గ్రాడ్యుయేట్ కాగా, మరో ..మిగతా 2లో

ప్రభాత సూర్యుడు

నిజం దాగదు.. వార్త ఆగదు

జాతీయ తెలుగు దినపత్రిక

www.prabhathasuryudu.com

గురుకులాల్లో కుట్రల వెనుక ఆర్ఎస్ ప్రవీణ్ కుమార్ హస్తం ఉంది

మొదటి పేజీ తరువాయి...

ప్రభుత్వం వచ్చాక హస్తంలో ఓ విద్యార్థిని చనిపోయిందన్నారు. బాధిత విద్యార్థినికే ప్రత్యేక వైద్య సదుపాయం అందించామన్నారు. దురదృష్టవశాత్తూ చనిపోయిందన్నారు. ఆమె మృతిపై రాజకీయం చేయవద్దని కోరారు. బీఆర్ఎస్ హయాంలో హస్తంలో భోజనంలో పురుగులు వచ్చేవన్నారు. సంక్షేమ హస్తంలో సదుపాయాలు కొరవడినా బీఆర్ఎస్ ప్రభుత్వం పట్టించుకోలేదని ఆరోపించారు. విద్యార్థిని మృతిని రాజకీయం చేయవద్దని కోరారు. కేటీఆర్ ఏదో తప్పు చేసినట్లున్నాడని, అందుకే జైలుకు పోతానని పదేపదే అంటున్నాడని మంత్రి అన్నారు. గిరిజనుల కోసం జైలుకు పోతానంటున్నాడు... మూసీ నది కోసం జైలుకు పోతానని అంటున్నాడు... కానీ తాను చేసిన తప్పులకు జైలుకు పోతానని కేటీఆర్ కు తెలుసు... అందుకే ప్రజల కోసం జైలుకు పోతానని అంటున్నాడని విమర్శించారు. బీఆర్ఎస్ హయాంలో తాను కూడా ఎమ్మెల్యేగా ఉన్నానని, కానీ కేటీఆర్ లేదా కేటీఆర్ ఎప్పుడైనా ఎమ్మెల్యేలను కలిసి సమస్యలు విన్నవించారా అని ప్రశ్నించారు. కనీసం వారు మంత్రులకు కూడా దొరకలేదని విమర్శించారు. కానీ ఈరోజు నాటకాలు ఆడుతున్నారని విమర్శించారు. ప్రజలు ఐదేళ్లు పాలించాలని అధికారం ఇస్తే ప్రభుత్వాన్ని దింపుతానని సైకోలాపు అనడం విద్వేషం కేటీఆర్ ను ఉద్దేశించి అన్నారు.

మహాయుతి నేతల కీలక సమావేశం రద్దు

మొదటి పేజీ తరువాయి...

షిండే ఇంకా అసంతృప్తితో ఉన్నారని పొలిటికల్ సర్కిల్లో రకరకాల చర్చలు వినిపిస్తున్నాయి. షిండే అలిగారని 70% ప్రభుత్వ ఏర్పాటు చర్చలపై ఆయన అసంతృప్తితో ఉన్నారన్న ప్రచారం జరుగుతోంది. ఇదే విషయంపై ఎమ్మెల్యే శివసేన అధికార ప్రతినిధి సంజయ్ శిర్కే కీలక వ్యాఖ్యలు చేశారు. షిండేకు ఉపముఖ్యమంత్రి పదవి తగదని 70% ఇదివరకే ముఖ్యమంత్రిగా పనిచేసిన వ్యక్తికి అది సరికాదంటూ సంజయ్ అనడం చర్చనీయాంశమైంది. ఇక కూటమిలో ముఖ్యమంత్రి, ఉపముఖ్యమంత్రి పదవులపై ఏకాభిప్రాయం కుదిరినప్పటికీ.. కొన్ని మంత్రి పదవుల కేటాయింపు విషయంలో మిత్రపక్షాల మధ్య ఇంకా స్పష్టత రానట్లు తెలుస్తోంది. గతంలో మాదిరి ఇద్దరు డిప్యూటీ సీఎంలకు ఉండనున్నట్లు తెలుస్తోంది. సీఎంగా దేవేంద్ర ఘడ్కర్, డిప్యూటీ సీఎంగా అజిత్ పవార్, షిండేలు పదవులు చేపట్టడం దాదాపు ఖరారు అయినట్లే కనిపిస్తుంది. కేబినెట్లో బీజేపీకి

22 బెర్లు, శివసేనకు 12, ఎన్సీపీకి 9 పోర్ట్ఫోలియోలు దక్కే అవకాశం ఉంది. కీలక హోంశాఖను బీజేపీ తన వద్ద ఉంచుకోనున్నట్లు తెలుస్తోంది. అలాగే శివసేనకు పట్టణాభివృద్ధి, ప్రజాపనుల శాఖలు.. ఎన్సీపీకి ఆర్థిక శాఖను కేటాయింపు ఛార్జ్ ఉంది. దీనివల్ల 2న ప్రమాణ స్వీకారం ఉండే అవకాశాలు కనిపిస్తున్నాయి. బీజేపీ నేతృత్వంలోని మహాయుతి కూటమిలోని మూడు రాజకీయ పార్టీల నాయకులు.. శివసేనకు చెందిన ఏకీ నాథ్ షిండే, బీజేపీకి చెందిన దేవేంద్ర ఘడ్కర్, ఎన్సీపీకి చెందిన అజిత్ పవార్ ఢిల్లీ వెళ్లి వచ్చిన మరొక షిండే అన్ని మీటింగ్స్ ను రద్దు చేసుకుని సాంతారుకు వెళ్లడం గమనార్హం. ఢిల్లీలో వీరు బీజేపీ లీడ్ జేపీ నద్దా, బీజేపీ అగ్రనేత, కేంద్ర హోం మంత్రి అమిత్ షా లతో చర్చలు జరిపారు. వచ్చే వారం ప్రారంభంలో ప్రమాణ స్వీకారం చేయబోయే కూటమిలోని మూడు పార్టీలకు ఇవ్వాలని కేబినెట్ బెర్ లపై కూడా చర్చ జరిగినట్లు సమాచారం. ఢిల్లీలో అమిత్ షా సమక్షంలో కుదిరిన

ఒప్పందం ప్రకారం.. బీజేపీకి ముఖ్యమంత్రి పదవి దక్కకుండా, మహాయుతి కూటమిలోని శివసేన, ఎన్సీపీ (ఏపీ) లకు ఉప ముఖ్యమంత్రి పదవులు దక్కతాయి. ఈ ప్రతిపాదనకు అమిత్ షా ఆమోదం తెలిపినట్లు తెలుస్తోంది. ఒక్కో మిత్రపక్షం శివసేన, ఎన్సీపీల నుంచి ఒక్కొక్కరు చొప్పున డిప్యూటీ సీఎంగా ఉంటారని అమిత్ షా ప్రతిపాదించినట్లు సమాచారం. ఈ భేటీ అనంతరం షిండే మీడియాతో మాట్లాడారు. ముఖ్యమంత్రి పదవికి తుది పేరును తర్వాత జరిగే సమావేశంలో నిర్ణయిస్తామని షిండే స్పష్టం చేశారు. “సమావేశం చాలా బాగా జరిగింది. సానుకూలంగా సాగింది. ఇది మొదటి సమావేశం. అమిత్ షా (%బుఅత్యధికం) జేపీ నద్దాతో చర్చించాం. మరోమారు మహాకూటమి సమావేశం జరగనుంది. ఈ సమావేశంలో ముఖ్యమంత్రి ఎవరనే దానిపై నిర్ణయం తీసుకుంటాం. ఆ సమావేశం ముంబైలో జరుగుతుంది” అని సమావేశం అనంతరం ఏకీ నాథ్ షిండే విలేజ్ కు వెళ్లిపోయారు.



ఆయిల్ పామ్ పంట లాభదాయకం

యం. వి. మధుసూదన్

జిల్లా ఉద్యమ, పట్టు పరిశ్రమలశాఖ అధికారి

కల్లూరు -ప్రభాత సూర్యుడు: మండల పరిధిలో పలు పామాయిలు తోటలను జిల్లా ఉద్యమ, పట్టు పరిశ్రమల శాఖ అధికారి యం.వి.మధుసూదన్ పరిశీలించారు. శుక్రవారం నియోజకవర్గం పరిధిలో కల్లూరు మండలంలో కోర్కూడెం, పేరువంచ, పెనుబల్లి మండలంలో కారాయిగూడెం, మండాల పాడు గ్రామాలలో పామాయిలు, మిరప తోటలలో డ్రిప్ పరికరాలు అమూర్తులను ఫీల్డ్ లను, పామాయిలు మొక్కలు తోటలను పరిశీలించి రైతులకు పలు చూచనలు తెలిపారు. రైతులకు మొక్కల పోషణ విధానంగురించి రైతులకు పలు చూచనలు వివరించి లాభదాయకమైన విషయాలపై అవగాహన కలిపించారు. వ్యవసాయం రంగంలో ఆయిల్ పామ్ పంట సాగు ఏంతో లాభదాయకం వంట పూర్తిగా దిగుబడి దశకు వచ్చే సంవత్సరానికి ఒక ఏకరాకు లక్ష వరకు ఆదాయం వస్తుంది అని రైతులకు ఆర్థిక పరిష్కారం ఇవ్వడం అవకాశం ఎక్కువగా వుంది అని చెప్పారు పంటను సాగుచేసే రైతులు ఎప్పుడైతే అప్పుడు అధికారులు చూచనలు సలహాలు తీసుకోని పంటలను సాగు చేసుకోవాలని తెలిపారు రైతులకు పూర్తి స్థాయి లో అధికారులు అందుబాటులో ఉంటామని అని అన్నారు. ఈ కార్యక్రమం లో పామాయిలు విస్తరణ అధికారి డి. నాగలక్ష్మి, డ్రిప్ ఇరిగేషన్ ఫీల్డ్ అనిస్టెంట్ సుమన్, రైతులు చింతనపు సత్యనారాయణ, చిత్తూలూరి శ్రీకాంత్, అనుమోలు మురళి, బోలో ముత్తయ్య పలువురు రైతులు పాల్గొన్నారు.

బోనస్ వల్ల కష్టపడే రైతులకే ఫలితం దక్కతుంది

మొదటి పేజీ తరువాయి...

వేరే ప్రాంతాల నుంచి వలసలు రావాలని కోరారు. ఇక్కడి నుంచి వెళ్లకూడదన్న ఆయన, రైతులకు ఎన్ని బాధలున్నాయో.. ప్రభుత్వానికి అన్ని సమస్యలున్నాయని పేర్కొన్నారు. వచ్చే నాలుగేళ్లలో మహాబాబ్ నగర్ లోని ప్రాజెక్టులన్నీ పూర్తి చేస్తామని హామీ ఇచ్చారు. ఇరిగేషన్ ప్రణాళిక రూపొందించాల్సి ఉందని, రాష్ట్రానికి పెట్టుబడి పెట్టే జిల్లా మహాబాబ్ నగర్ కావాలని ఆకాంక్షించారు. బోనస్ తీసుకున్న రైతులు అసందంగా ఉన్నారన్న మంత్రి, బోనస్ వల్ల రైతులకు రూ.12 వేల నుంచి రూ.15వేల వస్తున్నాయని స్పష్టంచేశారు. బోనస్ వల్ల కష్టపడే రైతులకే ఫలితం దక్కతుందని, రైతులందరి కంటే బోనస్ బాగుందని కొందరు రైతులు చెబుతున్నారని వ్యాఖ్యానించారు. ఒకానొక సందర్భంలో రైతులందరి కాదు, బోనస్ ఇవ్వాలని రైతులు అంటున్నారని పలికారు. రైతుల అనుభవాల ప్రకారం నిర్ణయాలు తీసుకుంటామన్న ఆయన, రైతుకు మేలు చేసే నిర్ణయాలు తీసుకుంటామని పేర్కొన్నారు. అన్నదాతలు తమకు ఏ పథకం మంచిదో చెబితే, ఆ సీమలనే కొనసాగిస్తామని అన్నారు. అన్నీ చేస్తామని కల్లబెల్లి కబుర్లు చెప్పమన్న తుమ్మల, అది చేస్తాం.. ఇది చేస్తాం.. అని రైతులను ఆశలు వల్లకిలో ఊరేగించమని పునరుద్ఘాటించారు. న్యాయంగా, ధర్మంగా ప్రభుత్వం చేయాల్సిందంతా చేస్తామని మంత్రి తుమ్మల అన్నారు. ధాన్యం కొనుగోళ్ల విషయంలో రైతుల ఆత్మస్థైర్యం దెబ్బతీసేందుకు ప్రతిపక్షాలు ప్రయత్నిస్తున్నాయని మంత్రి తుమ్మల తీవ్రంగా ఆరోపించారు. అంతకుముందు జరిగిన సభలో మంత్రి మాట్లాడుతూ, సన్నబియ్యం బోనస్ కచ్చితంగా ఇస్తామని డిసెంబరు 7లోగా రైతు రుణమోపా ప్రక్రియ పూర్తి చేస్తామని, కేబినెట్ సభ-కమిటీ రిపోర్ట్ వచ్చిన తర్వాత రైతుభరోసా ఇస్తామని హామీ ఇచ్చారు. బీఆర్ఎస్, బీజేపీలు ఆయా పార్టీలో అంతర్గత అధిపత్యం కోసమే అధికారంలోకి రావాలన్న ఆశ్రయంతోనే రైతాంగాన్ని బలిపెట్టడమని మంత్రి తీవ్రంగా ధ్వజమెత్తారు.

వికృత మన ఆయుధం

మొదటి పేజీ తరువాయి...

విధంగా లేదు. ఇది భవిష్యత్తులో కాంగ్రెస్ పార్టీకి సవాల్ గా మారతుంది” అని ఖర్చే తెల్పి చెప్పారు. “సమయానుకూలంగా పూర్ణాచలం చేసే పార్టీని బలోపేతం చేసేందుకు నేతలంతా మరింతగా కష్టపడాలి. ఆ సెంట్రీ ఎన్నికలకు కచ్చితంగా ఏడాది ముందు నుంచే సిద్ధం కావాలి. ఓటర్ల జాబితాలను పరిశీలించాలి. ఎలక్షన్ లో ఓటింగ్ యంత్రాలు (%బజువీ%) ఎన్నికల ప్రక్రియను అనుమానాస్పదంగా మార్చారు. ఎన్నికలు స్వేచ్ఛగా, నిష్పక్షిగా జరిగేలా ఎలక్షన్ కమిషన్ వ్యవహరించాలి. లోకసభ ఎన్నికల్లో మహారాష్ట్రలో మహావికాస్ అఫూడీ (ఎంవీఏ) కూటమి సాధించిన ఫలితాలు, ఆ తర్వాత జరిగిన ఆసెంట్రీ ఎన్నికల్లోని ఫలితాలు చూసి రాజకీయ విశ్లేషకులు కనీషూజన్ లో పడ్డారు” అని ఖర్చే అన్నారు. “కాంగ్రెస్ కచ్చితంగా ఎన్నికల పూర్ణాన్ని మెరుగుపరుచుకోవాలి. క్యాంపెయిన్ ను మెరుగుపరిచేందుకు, తప్పుడు సమాచారాన్ని ఎదుర్కోవడానికి మెరుగైన మార్గాలను అభివృద్ధి చేసుకోవాలి. దేశంలో ప్రజల ఎజెండాను అమలు చేసేందుకు కాంగ్రెస్ అధికారంలోకి రావడం చాలా ముఖ్యం. లోకసభ ఎన్నికల్లో మంచి ఫలితాలు సాధించిన తర్వాత జరిగిన ఆసెంట్రీ ఎన్నికల్లో కాంగ్రెస్ పార్టీ ఆశించిన ఫలితాలు సాధించలేదు. ఇది పెద్ద కురుపే అని చెప్పవచ్చు. కనుక పార్టీ బలోపేతానికి కఠినమైన చర్యలు చేపట్టాల్సిన అవసరం ఉంది. ఈ ఫలితాలతో నిరాశ చెందడం కాకుండా, పార్టీని బలోపేతం చేసేందుకు క్షేత్రస్థాయి నుంచి ఏజెంసీ వరకు మార్పులు తీసుకురావాలి” అని ఖర్చే సూచించారు.

మండలి ఎన్నికలకు రంగం సిద్ధం

మొదటి పేజీ తరువాయి...

రెండు డివీజన్ల స్థానాలు ఉన్నాయి. గ్రామ్యయేతే అభ్యర్థిగా మరోసారి సీనియర్ నేత ఎమ్మెల్యే జీవన్ రెడ్డి పేరును ఖరారు చేయాలని కాంగ్రెస్ ముఖ్యనేతలు పార్టీ హైకమాండ్ ను కోరుతూ ఏకగ్రీవ తీర్మానం చేసింది. గురువారం గాంధీభవన్ లో జరిగిన సమావేశానికి మెడక, నిజామాబాద్, కరీంనగర్, ఆదిలాబాద్ జిల్లాలకు చెందిన ఎమ్మెల్యేలు, ఎమ్మెల్సీలు జిల్లా కాంగ్రెస్ కమిటీ అధ్యక్షులు సహా సీనియర్ నాయకులు హాజరయ్యారు. పీసీసీ అధ్యక్షుడు ముఖేష్ కుమార్ అధ్యక్షతన జరిగిన ఈ సమావేశంలో ఇన్ ఛార్జ్ దీపాదాస్ మున్నీ, పలువురు మంత్రులు హాజరయ్యారు. జీవన్ రెడ్డి పోటీకి రెడిగా ఉంటే ఆయన పేరు హైకమాండ్ కు పంపిస్తామన్నారు అధ్యక్షుడు ముఖేష్ కుమార్. ఒకవేళ ఆయన పోటీకి ఆసక్తి చూపకుంటే మరో అభ్యర్థి ఎంపిక కోసం ముఖ్యమంత్రితో చర్చిస్తామన్నారు. అప్పుడు సీనియర్ మంత్రులతో కలిసి ఓ కమిటీ వేస్తామన్నారు. ఈలోగా సాధ్యమైనంత ఎక్కువమంది పట్టణాధ్యక్షులను ఓటర్లుగా సమాధు చేయించేలా ఆ జిల్లాల ఇన్ ఛార్జ్ మంత్రులు బాధ్యత తీసుకోవాలన్నారు. జీవన్ రెడ్డి 2018లో ఎమ్మెల్యేగా ఎన్నికయ్యారు. వచ్చే ఏడాది మార్చిలో ఆయన పదవీకాలం ముగియనుంది. ఎమ్మెల్యే ఎన్నికలను అధికార పార్టీకి ప్రతిష్టాత్మకంగా తీసుకుంది. గ్రామ్యయేతే ఎమ్మెల్యే నియోజకవర్గం 42 ఆసెంట్రీ సెగ్మెంట్ లను కలిగి ఉంది. పార్టీ ఎమ్మెల్యేలు, నియోజకవర్గ ఇన్ ఛార్జ్ లు సమన్వయంతో పని చేయాలని ఆదేశించింది డి.పీ.సీ.



రాష్ట్రవ్యాప్తంగా డిక్షా దివస్ సక్సెస్ సిద్ధిపేటలో తెలంగాణ తల్లి విగ్రహానికి పూలమాలలు వేసిన హాల్ శిరార్థు

హైదరాబాద్, (ప్రభాత సూర్యుడు): తెలంగాణ రాష్ట్ర సాధన కోసం బీఆర్ఎస్ పార్టీ అధినేత కేటీఆర్ ఆమరణ నిరాహార దీక్షకు దిగి నేటితో 15 ఏళ్లు పూర్తయిన సందర్భంగా బీఆర్ఎస్ శ్రేణులు రాష్ట్రవ్యాప్తంగా డిక్షా దివస్ జరుపుతున్నాయి. ఈ సందర్భంగా అన్ని జిల్లా కేంద్రాల్లో వివిధ కార్యక్రమాలు నిర్వహిస్తున్నారు. ర్యాలీలు, సామాజిక, సాంస్కృతిక కార్యక్రమాలు జరుగుతున్నాయి. సిద్ధిపేటలో మాజీ మంత్రి హాల్ శిరార్థు తెలంగాణ తల్లి విగ్రహానికి పూలమాల వేసి నివాళులర్పించారు. జిల్లా కేంద్రంలోని రంగంపల్లిలో అమరులవీరుల స్థూపం దగ్గర అంజలి ఘటించారు. ఈ కార్యక్రమాల్లో ఎమ్మెల్యే కొత్త ప్రభాకర్ రెడ్డి, ఎమ్మెల్యే యాదవరెడ్డి తదితరులు పాల్గొన్నారు. సంగారెడ్డి జిల్లాలో ఎమ్మెల్యే చింతా ప్రభాకర్ అధ్యక్షతన డిక్షా దివస్ నిర్వహిస్తున్నారు. ఆదిలాబాద్ జిల్లాలో జరుగుతున్న డిక్షా దివస్ కార్యక్రమంలో మాజీ మంత్రి జోగు రామన్న, ఎమ్మెల్యే అనిల్ యాదవ్, జిల్లా బీఆర్ఎస్ ఇన్ చార్జ్ గంగాధర్ గౌడ్ పాల్గొన్నారు. జోగులాంబ గద్వాల జిల్లాలో మాజీ ఎమ్మెల్యే కర్నె ప్రభాకర్ అధ్యక్షతన డిక్షా దివస్ నిర్వహిస్తున్నారు. వరంగల్ లో మాజీ మంత్రి ఎర్రబెల్లి దయాకర్ రావు అధ్యక్షతన డిక్షా దివస్ కార్యక్రమం ఘనంగా జరుగుతోంది. నారాయణపేట జిల్లా కేంద్రంలో బీఆర్ఎస్ పార్టీ ఆఫీస్ లో డిక్షా దివస్ జరుపుకుంటున్నారు. కార్యక్రమంలో స్థానిక సంస్థల ఎమ్మెల్యే మంజుం కోటిరెడ్డి, మాజీ ఎమ్మెల్యే రాజేందర్ రెడ్డి, మక్తల్ మాజీ ఎమ్మెల్యే చిట్టెం రామ్మోహన్ రెడ్డి పాల్గొన్నారు. నల్లగొండ జిల్లా క్లాక్ టవర్ సెంటర్ లో జిల్లా ఇన్ చార్జ్ మన్మోహన్ రెడ్డి నేతృత్వంలో డిక్షా దివస్ జరుపుకుంటున్నారు. మహబూబాబాద్ జిల్లాలో మాజీ మంత్రి రెడ్డినారాయణ్, మాజీ ఎంపీ మాలేశ్వర కవిత, మాజీ ఎమ్మెల్యే శంకర్ నాయక్ తదితరులు డిక్షా దివస్ లో పాల్గొన్నారు. నిర్మల్ జిల్లా కేంద్రంలో ఎమ్మెల్యే పేరి సుభాష్ రెడ్డి, ఇతర నేతలు డిక్షా దివస్ నిర్వహించారు. ములుగు జిల్లా కేంద్రంలోని బీఆర్ఎస్ భవన్ వద్ద కేటీఆర్ చిత్రపటానికి పాల్గొనే కార్యక్రమం జరుగుతోంది. భూపాలపల్లి జిల్లాలో మాజీ ఎమ్మెల్యే గండ్ల అధ్యక్షతన డిక్షా దివస్ జరుగుతోంది. మెదక్ లో నర్సాపూర్ ఎమ్మెల్యే సునీతా లక్ష్మారెడ్డి, మాజీ ఎమ్మెల్యే పద్మాదేవేందర్ రెడ్డి అధ్యక్షతన డిక్షా దివస్ వేడుకలు జరుగుతున్నాయి. జనగామ జిల్లాలో ఎమ్మెల్యే పల్లె రాజేశ్వర్ రెడ్డి అధ్యక్షతన డిక్షా దివస్ జరుపుకుంటున్నారు.

మహారాష్ట్రలో ఘోర ప్రమాదం బైక్ ను తప్పించబోయి బస్సు బోల్తా.. 9 మంది మృతి

గోండియా, (ప్రభాత సూర్యుడు): మహారాష్ట్రలో ఘోర ప్రమాదం జరిగింది. ఓ బైక్ ను తప్పించబోయి బస్సు బోల్తా పడటంతో 9 మంది మృతి చెందారు. పదుల సంఖ్యలో ప్రయాణికులు గాయపడ్డారు. ఈ ఘటన రాష్ట్రంలోని గోండియా జిల్లాలో చోటు చేసుకుంది. భండార నుంచి గోండియా వెళుతున్న బస్సుకు కోకామూరా హైవే వద్ద ఎదురుగా బైక్ వచ్చింది. ఈ బైక్ ను తప్పించే క్రమంలో డ్రైవర్ బస్సును మరోవైపుకు తిప్పారు. దీంతో బస్సు బోల్తా పడింది ప్రత్యేక సాక్షులు చెప్పారు. బోస్సు బోల్తా పడిన తర్వాత డ్రైవర్ అక్కడి నుంచి పరారయ్యారు. పోలీసులు డ్రైవర్ కోసం గాలిస్తున్నారు. కేసు నమోదు చేసుకొని దర్యాప్తు చేస్తున్నారు. ఈ ప్రమాదంపై బీజేపీ సీనియర్ నేత దేవేంద్ర ఘడ్కర్ దిగ్భ్రాంతి వ్యక్తం చేశారు. ఈ ప్రమాదం దురదృష్టకరమన్నారు. మృతులకు ప్రగాఢ సానుభూతి తెలిపారు. క్షతగాత్రులకు అవసరమైన వైద్య సాయం అందించాలని అన్నారు. ప్రమాదం విషయం తెలియగానే అధికారులు, వైద్యులు సంఘటన స్థలానికి వెళ్లారు.

కేటీఆర్ పోరాటం ఎప్పటికీ గుర్తుండిపోతుంది : ఎర్రబెల్లి దయాకర్ రావు

హైదరాబాద్, (ప్రభాత సూర్యుడు): కేటీఆర్ పోరాటం ఎప్పటికీ గుర్తుండి పోతుందని, తెలంగాణ ఉద్యమ చరిత్రను మలుపు తిప్పిన రోజు అని మాజీ మంత్రి ఎర్రబెల్లి దయాకర్ రావు అన్నారు. ప్రత్యేక రాష్ట్రం కోసం ప్రాణాలను ఘణంగా పెట్టిన వ్యక్తి కేటీఆర్ అని తెలిపారు. తెలంగాణను ఆద్యుతంగా అభివృద్ధి చేసిన నాయకుడు కేటీఆర్ అని కొనియాడారు. కానీ ఇవాళ తెలంగాణ సాధించిన కేటీఆర్ ను కేటీఆర్ ను ఇష్టమైన్నట్లు మాట్లాడుతున్నారని మండిపడ్డారు. తెలంగాణ బిడ్డలపై తుపాకీ పట్టుకుని తిరిగి.. నేడు తుపాకీరాముడు ముప్పట్లు చెబుతున్నారని మాజీ మంత్రి ఎర్రబెల్లి దయాకర్ రావు అన్నారు. త్వరలోనే తుపాకీ రాముడి తుప్పును ప్రజలు పదలగొడతారని విమర్శించారు.



న్యూఢిల్లీ, (ప్రభాత సూర్యుడు): భారత పారిశ్రామికవేత్త అదానీ అవినీతి అంశం, యూపీలోని సంభల్ లో చోటుచేసుకున్న హింసాత్మక ఘటనలు పార్లమెంట్ శీతాకాల సమావేశాలను కుదిపేస్తున్నాయి. ఈ అంశాలపై వివక్షలు నిరసనలు వ్యక్తం చేస్తున్నాయి. సభలో చర్చకు పట్టుబడుతూ పెద్ద ఎత్తున నినాదాలు చేస్తున్నారు. దీంతో పార్లమెంట్ ఉభయ సభల్లో గందరగోళ పరిస్థితులు నెలకొన్నాయి. గత మూడు రోజులుగా ఎగువ, దిగువ సభల్లో వాయిదాల పర్వం కొనసాగుతోంది. నాలుగోరోజైన శుక్రవారం కూడా ఇదే పరిస్థితి నెలకొంది. లోక్ సభ మధ్యాహ్నం 12 వరకూ వాయిదా పడగా.. రాజ్యసభ ఏకంగా సోమవారానికి వాయిదా పడింది. ఉదయం 11 గంటలకు ఉభయసభలు ప్రారంభమయ్యాయి. సమావేశాలు మొదలవ్వగానే ఎగువ సభలో ప్రతిపక్ష ఎంపీల నిరంతర నినాదాలతో సభా కార్యకలాపాలకు తీవ్ర అంతరాదుం ఏర్పడింది. దీంతో చైర్మన్ జగదీష్ ధన్వంత్ సభ్యుల తీరుపై తీవ్ర అసహనం వ్యక్తం చేశారు. ఈ క్రమంలో సభను డిసెంబర్ 2వ తేదీ (సోమవారానికి)కి వాయిదా వేశారు. సోమవారం 11 గంటలకు తిరిగి సమావేశం కానున్నట్లు ప్రకటించారు. అటు లోక్ సభలోనూ ఇదే పరిస్థితి. అదానీ వ్యవహారంపై చర్చకు వివక్షలు పట్టతో గందరగోళం తలెత్తింది. దీంతో స్పీకర్ ఓం బిర్లా సభను మధ్యాహ్నం 12 వరకు వాయిదా వేశారు.

బుగ్గపాడు ఫుడ్ పార్క్ లో నాన్ టెక్స్టిల్ ఉద్యోగాలు సౌనిక ప్రజలకు ఇవ్వాలి

డాక్టర్ మట్టా రాగమయి దయానంద్ సత్తుపల్లి నియోజకవర్గం ఎమ్మెల్యే

సత్తుపల్లి-ప్రభాత సూర్యుడు: మండల పరిధిలో బుగ్గపాడు గ్రామం లో మెగా ఫుడ్ పార్క్ ని అకస్మిక తనిఖీ చేసిన సత్తుపల్లి నియోజకవర్గం ఎమ్మెల్యే డాక్టర్ మట్టా రాగమయి దయానంద్ మెగా ఫుడ్ పార్క్ లోని పలు యూనిట్ లను సందర్శించారు. ఫుడ్ పార్క్ జోనల్ మేనేజర్ మహేశ్వర్ ద్వారా ఫుడ్ పార్క్ సంబంధిత వివరాలు తెలుసుకున్నారు. బుగ్గపాడు సానిక ప్రజలు మరియు ఫుడ్ పార్క్ కు ఆనాడు భూములు అందించిన రైతు సోదరులు ఎమ్మెల్యే కి ఫుడ్ పార్క్ లోని అధికారులు కాంట్రాక్టర్ ల వలన కలుగు సమస్యలు గురించి ఎమ్మెల్యే డాక్టర్ మట్టా రాగమయి దయానంద్ కి, రాష్ట్ర కాంగ్రెస్ నాయకులు డాక్టర్ మట్టా దయానంద్ కి తెలియజేశారు. అనంతరం బుగ్గపాడు ఫుడ్ పార్క్ లోని అడ్మినిస్ట్రేటివ్ ఆఫీస్ ను మరియు ఫుడ్ పార్క్ లో నిర్మించిన పలు పరిశ్రమ భవనాలను పరిశీలించారు. త్వరలో నూతనంగా ప్రారంభించాబోయే “డ్రై ఫ్రూట్ “ పరిశ్రమ ను పరిశీలించారు. అందుబాటులో ఉన్న కాంట్రాక్టర్ కు నాణ్యత, పనులు, సెక్యూరిటీ గురించి పలు సూచనలు తెలియజేశారు.



ప్రభుత్వం ముఖ్య మంత్రి రేవంత్ రెడ్డి, వ్యవసాయ శాఖ మంత్రివర్యులు తుమ్మల నాగేశ్వరావు మరియు ఐటీ శాఖ మంత్రివర్యులు దుద్దిళ్ల శ్రీధర్ బాబు ఆధ్వర్యంలో బుగ్గపాడు ఫుడ్ పార్క్ అభివృద్ధి కి, నూతన పరిశ్రమల అభివృద్ధికి కృషి చేస్తామని అని తెలిపారు. ఫుడ్ పార్క్ లో నాన్ టెక్స్టిల్ ఉద్యోగాలు సానిక ప్రజలకు 100% ఇవ్వాలి అని సంబంధిత అధికారులకు తెలియజేశారు. ఫుడ్ పార్క్ అభివృద్ధి కోసం వెంటనే ముఖ్య మంత్రి, వ్యవసాయం మంత్రి తుమ్మల, ఐటీ మినిస్ట్రీ మరియు ఖమ్మం జిల్లా కలెక్టర్ తో చర్చించి త్వరలోనే అభివృద్ధి కి కృషి చేసి సానిక నిరుద్యోగులకు ఉద్యోగ కల్పన కల్పిస్తామని అని తెలియజేశారు. ఫుడ్ పార్క్ లో ఇంకా భూములు అందించిన కొంతమంది రైతులకు డబ్బులు రాకపోవడం తో వాటి గురించి ప్రభుత్వం తో మరియు అధికారులు తో మాట్లాడి సమస్య పరిష్కరిస్తామని అని తెలియజేశారు. ఈ కార్యక్రమం లో సత్తుపల్లి మార్కెట్ ట్రస్ట్ డోమ అనంద్, ఎంపీడీఓ, జోనల్ మేనేజర్ మహేశ్వర్, జె ఈ శివ, ఎస్సై, సీడీపీఓ, కాంట్రాక్టర్ వాహబ్, సీనియర్ నాయకులు చల్లగళ్ల నరసింహ రావు, సుబ్బారెడ్డి, నరేంద్ర రెడ్డి, కిసర రాంబాబు, బుగ్గపాడు, రుద్రాక్షపల్లి గ్రామ కాంగ్రెస్ నాయకులు పాల్గొన్నారు.



రైతును రాజును చేయడమే లక్ష్యం

కర్షకుని కష్టాలు తుమ్మలకు తెలుసు
సీఎం చిత్రపటానికి పాలాభిషేకంలు వెల్లువెత్తుతున్న అభినందనలు
పసుమర్తి చందర్ రావు
ఆర్కవైశ్య జిల్లా అధ్యక్షులు కాంగ్రెస్ సీనియర్ నాయకులు

కల్వారూ - ప్రభాత సూర్యుడు: గత ప్రభుత్వంలో గిట్టుబాటు ధర లేక తరుగు పేరుతో మిల్లర్లు రైతులను ఇబ్బంది పెట్టేవారని, ధాన్యం డబ్బులకు నెలలు పొడవునా తిరగాల్సి వచ్చేదని, ఇప్పుడు రైతులకు ఆ పరిస్థితి లేకుండా ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి సన్నపడడకు 500 రూపాయలు బోనస్ ఇచ్చి రైతులు జీవితాల్లో ఆనందం చూశారని ఆర్కవైశ్య జిల్లా అధ్యక్షులు కాంగ్రెస్ సీనియర్ నాయకులు పసుమర్తి చందర్ రావు అన్నారు. శుక్రవారం పట్టణ కేంద్రంలోని ఆయన స్వగృహంలో విలేకర్లతో మాట్లాడుతూ మండలం లో రైతులు పండించిన పంటలో ప్రతి గింజను ఈ ప్రభుత్వం కొనుగోలు చేసే విధంగా ఐకెపి సెంటర్ లు, డిసీఎంఎస్ ద్వారా, సాఫ్టేబిల్ ద్వారా ధాన్యం కొనుగోలు కేంద్రాలు ఏర్పాటు చేసి రైతుకు మద్దతు ధర ఇవ్వడం జరుగుతుందని, డబ్బులు వెంటనే వారి ఖాతాలో జమవుతున్నాయని అన్నారు. గతంలో ఈ మండలంలో డిసీఎంఎస్ ధాన్యం కొనుగోలు కేంద్రాలు లేవని, ఎమ్మెల్యే ప్రత్యేక చొరవ తీసుకొని మండలంలో నాలుగు సెంటర్లు ఏర్పాటు చేశారని అన్నారు. ఇది రైతు ప్రభుత్వం అని వ్యవసాయ కుటుంబం నుండి వచ్చిన వ్యవసాయ శాఖ మంత్రి తుమ్మల నాగేశ్వర రావు స్వతహాగా రైతు కుటుంబం నుండి వచ్చినవారు కనుక కర్షకుని కష్టముఖాలు ఆయనకు తెలుసు అని వారి క్షేమాభివృద్ధి కోసం ఆయన పరితపించేవాడని అన్నారు. ఈ ప్రాంతంలో పామాయిల్ పంట కోసం రైతును ఆదుకునేందుకు విశేషమైన కృషి చేస్తున్నట్లు తెలిపారు. రైతును రాజుని చేయాలనే సంకల్పంతో జిల్లాలో ఉన్న మంత్రులు సానిక ఎమ్మెల్యే ప్రత్యేకమైన చొరవ చూపించడం జరుగుతుందని తెలిపారు. రైతుల వక్షాన కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం పని చేస్తుంటే ఓర్వలేక కొందరు తప్పుడు ప్రచారాలు చేస్తున్నారని, ప్రభుత్వం పని చేస్తుంటే చిరునవ్వు చూడాలన్నదే కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వ లక్ష్యమని, ఎక్కడ చూసినా రైతుల ఖాతాల్లో బోనస్ జమవడంతో ఆనందంతో ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి చిత్రపటానికి పాలాభిషేకం చేస్తూ ప్రభుత్వానికి కృతజ్ఞతలు తెలుపుతున్నారని అన్నారు. మండలంలో ఇప్పటికే కోట్ల రూపాయలపైనే బోనస్ రైతుల ఖాతాలో జమ అయినట్లు తెలిపారు. ప్రజలకు ఇచ్చిన హామీలు నెరవేరుస్తున్న ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి కి కాంగ్రెస్ సీనియర్ నాయకులు ఆర్కవైశ్య జిల్లా అధ్యక్షులు పసుమర్తి చందర్ రావు ప్రత్యేక కృతజ్ఞతలు తెలియజేశారు.



కాలనీ వాసుల సంక్షేమమే ధ్యేయం

40 లక్షల రూపాయల నిధులతో కమ్యూనిటీ హాల్ భవనానికి శంకుస్థాపన
చైర్ పర్సన్ పండుగల జయశ్రీ రాజు.. కౌన్సిలర్ దండెం కృష్ణారెడ్డి
అబ్దుల్లాపూర్-ప్రభాత సూర్యుడు: మున్సిపాలిటీ పరిధిలోని కాలనీల సంక్షేమమే ధ్యేయమని పెద్ద అంబర్ పేట్ మున్సిపల్ చైర్ పర్సన్ పండుగల రాజు అన్నారు. మున్సిపాలిటీ కేంద్రం 7వ వార్డులో స్వగృహ కాలనీలో 40 లక్షల రూపాయల నిధులతో కమ్యూనిటీ హాల్ భవనానికి చైర్ పర్సన్ పండుగల జయశ్రీ రాజు, స్థానిక కౌన్సిలర్ దండెం కృష్ణారెడ్డి తో శంకుస్థాపన చేశారు. ఈ సందర్భంగా వారు మాట్లాడుతూ.. సాధ్యమైనంత మేరకు అధిక నిధులు కేటాయించి కాలనీ వాసుల సంక్షేమమే ధ్యేయంగా ముందుకు కొనసాగుతున్నాయని తెలిపారు. ఈ కార్యక్రమంలో చైర్ పర్సన్ చామ సంపూర్ణ విజయ శేఖర్ రెడ్డి, కౌన్సిలర్లు సిద్దికి కృష్ణారెడ్డి, పసుల రాజేందర్, కో ఆప్షన్ సభ్యులు ఖలీమ్, మున్సిపల్ కమిషనర్ రవీందర్ రెడ్డి, డి.ఈ.ఈ శివానంద్, ఏడీఈ సుమంత్ కుమార్, నాయకులు టోర సురేష్, కాలనీవాసులు పాల్గొన్నారు.



మిత్రుని కుటుంబమునకు ఆర్థిక సహాయం

మిత్రుని కుటుంబానికి అండగా ఉంటా
ఏనోళ్ కుమార్ సెంటర్ ఫర్ డెవలప్మెంట్ యాక్ష్న్ కార్యదర్శి ఎఐసీసీ రాష్ట్ర అధ్యక్షులు
కల్వారూ - ప్రభాత సూర్యుడు: పట్టణ కేంద్రంలో గోపాల కుంబ నివాసి మోదుగు వెంకటేశ్వర్లు (ట్రైనర్)ఇటీవల కాలంలో గుండెపోటుతో మరణించడంతో విషయం తెలుసుకున్న మిత్రుడు సెంటర్ ఫర్ డెవలప్మెంట్ యాక్ష్న్ కార్యదర్శి ఎఐసీసీ రాష్ట్ర అధ్యక్షులు ఏనోళ్ కుమార్ శుక్రవారం వారి నివాస గృహానికి వెళ్లి కుటుంబాన్ని పరామర్శించి పలు విషయాలు అడిగి తెలుసుకున్నారు. ఈ సందర్భంగా వారి కుటుంబ సభ్యులకు ఐదు వేల ఆర్థిక సహాయాన్ని అందజేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఎఐసీసీ జిల్లా మీడియా సెల్ అధ్యక్షులు దాసరి దేవిద్ రాజు, ప్రెస్ క్లబ్ అధ్యక్షులు ఖమ్మంపాటి మల్లేశ్వరరావు, ప్రధాన కార్యదర్శి జానపాటి రోజ్ వేణు, ఆర్గనైజింగ్ సెలెబ్రిటీ తాళాపూరి సుమన్ లు పాల్గొన్నారు.



రైతులు భూసార పరీక్షలు చేయించుకోవాలి

చిలుకూరు (ప్రభాత సూర్యుడు): రైతులు భూసార పరీక్షలు చేయించుకోవాలని, అందుకు అనుగుణంగా ఎరువులు వాడాలని మండల వ్యవసాయ అధికారి శ్రీధర్ అన్నారు. శుక్రవారం చిలుకూరు మండలం బీతావోలు గ్రామంలో వ్యవసాయ అధికారులు పొలాల్లోకి వెళ్లి మట్టి నమూనాలను సేకరించారు. ఈ సందర్భంగా ఏవో మాట్లాడుతూ రైతులు తమ పొలాల్లో మట్టి నమూనాలను తీసుకొని వ్యవసాయ శాఖ కార్యాలయంలో ఇస్తే ఉచితంగా భూసార పరీక్షలు చేయించి, భూసారలోపాలను తెలియజేస్తామని అన్నారు. ఈ అవకాశాన్ని రైతులు ఉపయోగించుకోవాలని అన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఏఈఓ చంద్రశేఖర్, రైతులు, తదితరులు పాల్గొన్నారు.



గణిత ప్రతిభా పాటవ పరీక్ష జెడ్పిహెచ్ఎస్ చిలుకూరు విద్యార్థులు ప్రథమ స్థానం

చిలుకూరు - ప్రభాత సూర్యుడు: శుక్రవారం ఉమ్మడి నల్లగొండ జిల్లా చిలుకూరు మండల విద్యా వనరుల కేంద్రంలో దశరథ మెమోరియల్ ఫౌండేషన్ వారి సహకారంతో తెలంగాణ గణిత ఘోరం వారు మండల లెవల్ లో 10వ తరగతి చదువుతున్న అన్ని విద్యార్థులకు గణిత ప్రతిభా పాటవా పరీక్షను అన్ని విభాగాల్లో ఎంఈఓ గురవయ్య, కాంప్లెక్స్ హెచ్ఎం ఏ కరుణాకర్ రెడ్డి, గార్ల ఆధ్వర్యంలో నిర్వహించారు. ఈ టాలెంట్ టెస్ట్ లో చిలుకూరు జెడ్పిహెచ్ఎస్ కు చెందిన విద్యార్థులు ఇంగ్లీష్ మీడియం లో ఆర్ నవీన్ కుమార్, తెలుగు మీడియంలో జి నరేంద్ర ప్రథమ స్థానాలు పొందారు. హెచ్ఎం కరుణాకర్ రెడ్డి, గణిత ఉపాధ్యాయుడు వై .రవికుమార్, ఎన్.కె.జె మియా, రామకృష్ణ లతో పాటు మిగతా ఉపాధ్యాయులు బృందం అభినందించారు.



ఖమ్మంలో జరిగిన బిక్ష దివాస్ సమావేశంలో పాల్గొన్న మండల నాయకులు

ఖమ్మం - ప్రభాత సూర్యుడు: దీక్షా దివాస్ సమావేశం సందర్భంగా ఖమ్మంలోని బి.ఆర్. ఎన్ పార్టీ జిల్లా కార్యాలయం ఎదురుగా ఏర్పాటుచేసిన కెసీఆర్ దీక్ష నమయంలో తీసిన చిత్రపటానికి, పాలాభిషేకం, పుష్పాభిషేకం, చేసిన కలక్షారు మండల డి.ఆర్.ఎస్ పార్టీ నాయకులు లక్ష్మీనేని రఘు, మేకల కృష్ణ, షేక్.ఖమ్మి, సిహెచ్ కిరణ్ కుమార్, రామవరపు. ప్రసాద్, బానోతు కృష్ణ, నేపాల్ కృష్ణ, చారు గుండ్ల సందీప్, ఎనుముల రాంబాబు, ఎనుముల. శివ, అప్పారావు, తదితరులు పాల్గొన్నారు.

ప్రభాత సూర్యుడు

నిజం దాగదు.. వార్త ఆగదు జాతీయ తెలుగు దినపత్రిక www.prabhathasuryudu.com

బిర్రా ముండా ముని మనవడు రోడ్డు ప్రమాదంలో మృతి

రాంచీ, (ప్రభాత సూర్యుడు): ఆదివాసీల ఆరాధ్యదైవం, గిరిజన వీరుడు బిర్రా ముండా ముని మనవడు మంగల్ ముండా శుక్రవారం మృతిచెందారు. రోడ్డు ప్రమాదంలో తీవ్రంగా గాయపడ్డ అతను ఓ ఆస్పత్రిలో చికిత్స పొందారు. అయితే గుండెపోటు రావడంతో ఆయన ప్రాణాలు విడిచారు. మంగల్ ముండా వయసు 45 ఏళ్లు. ఆర్డరాత్రి 12.30 నిమిషాలకు ఆయన తుదిశ్వాస విడిచారు. రాంచీలో ఉన్న రాజేంద్ర ఇన్స్టిట్యూట్ ఆఫ్ మెడికల్ సైన్సెస్లో ఆయన మృతిచెందారు. జారండ్లోని ఖుంతి జిల్లాలో జరిగిన ప్రమాదంలో.. వాహనం రూఫ్ మీద నుంచి మంగల్ ముండా కిందపడిపోయాడు. నవంబర్ 25వ తేదీన ఆ ప్రమాదం జరిగింది. తీవ్రంగా గాయపడ్డ అతనికి వెంటిలేటర్ పై చికిత్స అందించారు. ప్రాణాలను కాపాడేందుకు ప్రయత్నించామని, కానీ సక్సెస్ కాలేకపోయినట్లు రిమ్మీ సూపరింటెండెంట్ డాక్టర్ హీరన్ బిరువా తెలిపారు. ప్రధాన మంత్రి కార్యాలయం, కేంద్ర ఆరోగ్యశాఖ మంత్రి, జారండ్ సీఎంవో.. రిమ్మీ ఆస్పత్రితో టచ్లో ఉన్నారు.



ప్రారంభానికి సిద్ధమవుతోన్న కొత్తాల్ గూడ ఎకో పార్కు

డిసెంబర్ 9న ముహూర్తం! సిద్ధమవుతోన్న కొత్తాల్ గూడ ఎకో పార్కు ప్రజాపాలన ఉత్సవాల్లో భాగంగా చక్కచక్కా ఏర్పాట్లు



హైదరాబాద్, (ప్రభాత సూర్యుడు): ఔటర్ రింగ్ రోడ్డు వెంబడి హిమాయత్ నగర్ చెంత సిద్ధం చేసిన కొత్తాల్ గూడ ఎకో పార్కు సందర్శకుల కోసం సిద్ధమవుతోంది. ప్రజాపాలన ఉత్సవాల్లో భాగంగా డిసెంబరు 9న దీన్ని ప్రారంభించేందుకు హైదరాబాద్ మహానగరాభివృద్ధి సంస్థ (హెచ్ఎండీఏ) చక్కచక్కా ఏర్పాట్లు చేస్తోంది. వీటితో పాటు హెచ్ఎండీఏ పరిధిలో నిర్మాణం చేస్తున్న కాలనీ పార్కులనూ అందుబాటులోకి తీసున్నారు. ఐటీ కారిడార్, శంషాబాద్ అంతర్జాతీయ విమానాశ్రయాన్ని ఆనుసంధానం చేసే ఔటర్ రింగ్ రోడ్డుకు ఆనుకొని దాదాపుగా 85 ఎకరాల విస్తీర్ణంలో కొత్తాల్ గూడ ఎకో పార్కుకు శ్రీకారం చుట్టారు. రెండేళ్ల కిందట హెచ్ఎండీఏ ఈ పార్కు నిర్మాణాన్ని చేపట్టిన సంగతి తెలిసిందే. ప్రస్తుతం ఈ పార్కులో మొదటి దశ పనులు లక్ష్యం చేరుకున్నాయి. మొత్తం రూ.300 కోట్ల భారీ అంచనా వ్యయంతో దీనిని అంతర్జాతీయ స్థాయిలో రూపొందిస్తున్నారు. నగర శివారు ప్రాంతంలో ఉన్న

కొత్తాల్ గూడ ఎకో పార్కును పక్కనే హిమాయత్ నగర్ ఉంది. ఏడాది పొడవునా నిండుగా ఉండటంతో చుట్టు పక్కల ప్రాంతాల నుంచి వేలాది మంది సందర్శకులు ఈ జలాశయం చూసేందుకు వస్తుంటారు. ఇలాంటి ప్రాంతంలోనే హెచ్ఎండీఏ చేపట్టిన ఎకో పార్కుతో ఎంతో మందికి కనులవిందుగా మారనుంది. ఇందులో భాగంగానే

అతిపెద్ద అక్షయియం అత్యంత ప్రత్యేకంగా ఉండనుంది. ఎకో పార్కులో తొలి విడతలో ఎలివేటెడ్ వాక్ వే(నడక దారి), పక్షుల గ్యాలరీ, వివిధ రకాల పూలతో కూడిన ఉద్యానవనం, బటర్ ఫై పార్కు, పార్కులో అందంగా తీర్చిదిద్దిన పచ్చికబయళ్లను(గ్రడ్స్) సందర్శకులకు అందుబాటులోకి తీసున్నారు.

ప్రభుత్వ ఏర్పాటుపై సానుకూల చర్చలు

రెండు రోజుల్లో సీఎంపై నిర్ణయం : ఏకీకాన్ షిండే

ముంబై, (ప్రభాత సూర్యుడు): మహారాష్ట్ర అసెంబ్లీ ఎన్నికల ఫలితాలు వెల్లడై వారం రోజులు గడుస్తున్నా.. ఇప్పటి వరకూ సీఎం ఎవరన్న సందిగ్ధం కొనసాగుతోంది. ఈ నేపథ్యంలో ఒకటి లేదా రెండు రోజుల్లో దీనిపై ప్రకటన వస్తుందని ఆపద్ధర్మ ముఖ్యమంత్రి ఏకీకాన్ షిండే తాజాగా వెల్లడించారు. ఇటీవలే జరిగిన అసెంబ్లీ ఎన్నికల్లో బీజేపీ, శివసేన (ఏకీ నాథ్ షిండే), నేషనలిస్ట్ కాంగ్రెస్ పార్టీ (ఎన్సీపీ)లతో కూడిన మహాయుతి కూటమికి మెజారిటీ వచ్చినా సీఎం ఎవరన్న సంగతి తెలలేదు. సీఎం అభ్యర్థి ఖరారు విషయమై గురువారం దేశ రాజధానిలో బీజేపీ సారధ్యంలోని ఎన్సీపీ మిత్రపక్షాల భేటీ జరిగింది. ఈ భేటీ అనంతరం షిండే మీడియాతో మాట్లాడారు. మహారాష్ట్రలో ప్రభుత్వ ఏర్పాటుపై కేంద్ర మంత్రులు ఆమెతో షా, జేపీ నర్దాతో సానుకూల చర్చలు జరిగినట్లు తెలిపారు. సీఎం పదవిపై ఒకటి లేదా రెండు రోజుల్లో నిర్ణయం తీసుకోనున్నట్లు వెల్లడించారు. ఈ అంశంపై ముంబైలో మరోసారి చర్చించిన అనంతరం నిర్ణయం ప్రకటించనున్నట్లు తెలిపారు. మిత్రపక్షాల మధ్య మంచి సమన్వయం ఉందన్నారు. త్వరలోనే ప్రభుత్వాన్ని ఏర్పాటు చేయనున్నట్లు వెల్లడించారు. కాగా, ఇటీవలే జరిగిన అసెంబ్లీ ఎన్నికల్లో మహాయుతి కూటమి భారీ విజయాన్ని సమోదా చేసిన విషయం తెలిసిందే. కూటమిలోని బీజేపీకి 132 సీట్లు, షిండే సేనకు 57, అజిత్ పవార్ నేతృత్వంలోని ఎన్సీపీకి 41 సీట్లు దక్కాయి. ఈ నేపథ్యంలో అత్యధిక సీట్లు సాధించిన బీజేపీనే ఈసారి సీఎం పదవి చేపట్టబోతున్నట్లు ప్రచారం జరుగుతోంది. ప్రస్తుతం డిప్యూటీ సీఎంగా ఉన్న బీజేపీ నేత దేవేంద్ర ఫస్టే సీఎ మహా తదుపరి ముఖ్యమంత్రి కావడం దాదాపు ఖాయమైపోయింది. ఇప్పటికే బీజేపీ అధిష్టానం ఈ మేరకు ఆపద్ధర్మ ముఖ్యమంత్రి ఏకీకాన్ షిండేతో పాటు ఎన్సీపీ పక్షాలకు సప్లయ్ చేస్తున్నట్లు తెలుస్తున్నది. ఇక ముఖ్యమంత్రితోపాటు సగానికిపైగా మంత్రి పదవులను బీజేపీ తన వద్దే ఉంచుకోనున్నట్లు తెలిసింది. మహారాష్ట్రలో సీఎంతో సహా అత్యధికంగా 43 మంది మంత్రులను నియమించుకునే వీలుంటుంది. ఇందులో షిండే నేతృత్వంలోని శివసేనకు 12, అజిత్ పవార్ నేతృత్వంలోని ఎన్సీపీకి 9 మంత్రి పదవులు ఇవ్వాలని నిర్ణయించుకున్నట్లు సమాచారం. ఇందులో షిండే వర్గానికి మూడు కీలక మంత్రిత్వ శాఖలు దక్కే అవకాశం ఉన్నట్లు తెలిసింది. పట్టణాభివృద్ధి, పబ్లిక్ వర్క్స్, డిపార్ట్ మెంట్, జలవనరులు లభించే అవకాశం ఉందిని సంబంధిత వర్గాలను ఊటంకిస్తూ జాతీయ మీడియా పేర్కొంది.

13 రోజుల తరువాత మళ్లీ తెరచుకున్న పాఠశాలలు

ఇంఫాల్, (ప్రభాత సూర్యుడు): కుకీ, మైతీ జాతుల మధ్య ఘర్షణలతో రగులుతున్న మణిపూర్లో క్రమంగా సాధారణ పరిస్థితులు నెలకొంటున్నాయి. హింసాత్మక సంఘటనలు చోటుచేసుకోకుండా రాష్ట్రంలో భారీగా సైనికులను కేంద్ర ప్రభుత్వం మోహరించింది. ఈ నేపథ్యంలో ఇంఫాల్, జిరిజామ్ జిల్లాల్లో గత 13 రోజులుగా మూతబడిన పాఠశాలలు, కాలేజీలు తిరిగి తెరచుకున్నాయి. శుక్రవారం నుంచి రెగ్యులర్ తరగతులు ప్రారంభిస్తున్నట్లు డైరెక్టరేట్ ఆఫ్ ఎడ్యుకేషన్ వెల్లడించింది. దీంతో ప్రభుత్వ ఎయిడెడ్ కాలేజీలు, రాష్ట్ర విశ్వవిద్యాలయాలు పునఃప్రారంభమయ్యాయి. గత కొంతకాలంగా నిరుగమిస్తున్న కొన్ని మణిపూర్లో ఈ నెల 16న మళ్లీ హింస చెలరేగింది. అల్లరి మూకలు మంత్రులు, ఎమ్మెల్యేల ఇండ్లకు నిప్పంటించాయి. ముఖ్యమంత్రి బీరేన్ సింగ్ ఇంటిపై దాడి చేయడానికి యత్నించారు. కర్ఫ్యూ విధించినా ఇండ్లను దగ్ధం చేశారు. ముఖ్యంగా రాష్ట్రంలోని ఇంఫాల్ లోయలో తీవ్ర అశాంతి నెలకొంది. దీంతో ఇంఫాల్ వ్యాప్తిలోని 5 జిల్లాల్లో న్యూక్ల్యూర్ కాలేజీలను నవంబర్ 23 వరకు మూసివేసి ఉంచుతామని అధికారులు ప్రకటించారు. ఈ నేపథ్యంలో ఇంఫాల్ వెస్ట్, ఇంఫాల్ ఈస్ట్, తౌబాల్, బిష్ణుపూర్, కక్లింగ్ జిల్లాల్లోని సైవేట్, ప్రభుత్వ పాఠశాలలను మూతబడి ఉంటాయని చెప్పారు. దానిని శుక్రవారం వరకు పోషించారు. శాంతి భద్రతలను పరిరక్షించేందుకు కేంద్ర ప్రభుత్వం భారీగా సైన్యాన్ని మోహరించింది. దీంతో కేంద్ర బలగాల మొత్తం కంపెనీల సంఖ్య 2888కు చేరింది.



కాకినాడలో ఇల్లీగల్ వ్యవహారాల అంతు తేలుస్తాం

అధికారులు అలసత్వం వహిస్తే ఊరుకునేదిలేదు డిప్యూటీ సీఎంగా ఉన్న నాకే సహకరించడం లేదు.. కేంద్రానికి లేఖ రాస్తూ: పవన్ కల్యాణ్ ఆగ్రహం యాంకరేజ్ పోర్టులో పర్యటించిన పవన్ కల్యాణ్

అమరావతి, (ప్రభాత సూర్యుడు): కాకినాడ యాంకరేజ్ పోర్టు అక్రమార్కులకు అడ్డాగా మారింది. కొన్ని మూతల రేషన్ బియ్యం సహా పలు రకాల వస్తువులను ఓడలో విదేశాలకు తరలిస్తున్నారని. ఈ విషయం తెలుసుకున్న కాకినాడ కలెక్టర్ షాన్ మోహన్ రెండు రోజుల క్రితం సముద్రంలో బియ్యంలోడ్ వెళ్తున్న ఓడను ఛేజ్ చేశారు. సిసిఫస్ లో సముద్రంలోనే ఓడను నిలిపివేసి తనిఖీలు చేశారు. 5 కంటైనర్లలో విదేశాలకు తరలిస్తోన్న 38వేల టన్నుల బియ్యాన్ని పట్టుకున్నారు. వీటిలో 640 టన్నుల రేషన్ బియ్యాన్ని గుర్తించారు. ఓడను కస్టమ్స్ అధికారులు బోటుకు కట్టేసి కాకినాడ పోర్టుకు తీసుకొచ్చి దర్యాప్తు చేస్తున్నారు. ఓడలో భారీ ఎత్తున రేషన్ బియ్యం పట్టుబడ్డ విషయం తెలుసుకున్న డిప్యూటీ సీఎం పవన్ కల్యాణ్ కాకినాడ పోర్టును సందర్శించారు. మంత్రి నారాధర్ మనోహర్ తో కలిసి బోటులో సముద్రం లోపలికి వెళ్లారు. కలెక్టర్ షాన్ మోహన్ పట్టుకున్న రేషన్ బియ్యాన్ని పరిశీలించారు. యాంకరేజ్ పోర్టు నుంచి టన్నుల కొద్దీ రేషన్ బియ్యం అక్రమంగా రవాణా అవుతుంటే ఏం చేస్తున్నారని అధికారులపై మండిపడ్డారు పవన్ కల్యాణ్. పోర్ట్ ఆఫీసర్ ధర్మ శాస్త్రి, డిఎస్సీ రఘు వీర్, సివిల్ సప్లై కమిషనర్ ప్రసాద్ పై ఆగ్రహం వ్యక్తం చేశారు. స్థానిక ఎమ్మెల్యే వనమూడి కొండబాబుకి సైతం పవన్ కల్యాణ్ చరకలు పోసారు. పోర్టులో అక్రమాల జరుగుతుంటే మౌనంగా ఉంటే ఎలా అని ప్రశ్నించారు డిప్యూటీ సీఎం పవన్ కల్యాణ్.. అధికారుల తీరుపై డిప్యూటీ సీఎం పవన్ కల్యాణ్ అసహనం వ్యక్తం చేశారు. పట్టుబడ్డ బియ్యాన్ని పరిశీలించేందుకు వెళ్లిన తనకు అధికారులు సరిగా సహకరించలేదన్నారు పవన్ కల్యాణ్. బియ్యం అక్రమ రవాణా మూలా వేళ్ళానుకుపోయినట్లు కనిపిస్తుందన్నారు. కాకినాడ తీరంలో భద్రత పేలవంగా ఉండన్న డిప్యూటీ సీఎం పవన్ కల్యాణ్.. భద్రతపై కేంద్రానికి లేఖ రాస్తానన్నారు.. అధికారుల పేర్లను సేకరించాలని అధికారులను ఆదేశించారు.. కాకినాడ పోర్టు సుగ్రామికి అడ్డాగా మారందని.. సుగ్రామి ఆనేది కేవలం బియ్యంతో ఆగడంలా పవన్ కల్యాణ్ పేర్కొన్నారు. వంద కిలోల %=98% తీసుకొన్న పరిస్థితి ఏంటని ప్రశ్నించారు. తాను కాకినాడకు వస్తానంటే రాష్ట్రాన్ని కొందరు మెసేజీలు చేశారని.. మంత్రి చెప్పినా చర్యలు చేపట్టడంలేదంటూ అధికారులపై మండిపడ్డారు. డిప్యూటీ సీఎంగా ఉన్న తనకే అధికారులు సహకరించడం లేదన్నారు.. ఏపీ గంజాయికి అడ్డాగా మారడంలా పైర్ అయ్యారు.. రూపాయి పెట్టబడి లేకుండా రేషన్ బియ్యాన్ని తీసుకెళ్లి అక్రమ దేశాల్లో కిలో 70కి అమ్ముతున్నారని పవన్ మండిపడ్డారు. అక్రమ బియ్యాన్ని తరలిస్తోన్న వారిపై చర్యలు తప్పవన్నారు మంత్రి నారాధర్ మనోహర్. మరోవైపు మాజీ ఎమ్మెల్యే ద్వారాపూడి చంద్రశేఖర్ పల్లె కాకినాడ పోర్టుకు చెడ్డపేరు వచ్చిందని ఎమ్మెల్యే వనమూడి కొండబాబు ఆరోపించారు.

ప్రియుడితో కలిసి భర్త హతమార్చిన భార్య

నాగర్ కర్నూల్ జిల్లాలో ఘటన

నాగర్ కర్నూల్, (ప్రభాత సూర్యుడు): తమ వివాహేతర సంబంధానికి అడ్డుగా ఉన్నాడని కట్టుకున్న భర్తను ప్రియుడితో కలిసి దారుణంగా హత్య చేసిన ఘటన నాగర్ కర్నూల్ జిల్లాలో చోటుచేసుకుంది. ఈ హత్యపై ఎవరికి అనుమానం రాకుండా అత్యుపాధ్యక్షాన్ని చిత్రీకరించడానికి ప్రయత్నం చేసి, పోలీసులకు అడ్డుగా పట్టుబడ్డారు. ఈ ఘటనకు సహకరించిన మరో ఐదుగురిపై పోలీసులు కేసు నమోదు చేసి రిమాండ్ కు తరలించారు. కేసుకు సంబంధించిన వివరాలను నాగర్ కర్నూల్ డిఎస్సీ శ్రీనివాసులు మీడియా సమావేశంలో వెల్లడించారు. మరొక్కోకి వెళ్ళితే, 2011లో కీర్తి, జగదీష్లు ప్రేమ వివాహం చేసుకున్నారు. అనంతరం నాగర్ కర్నూల్ లో నివాసం ఉంటూ జీవనం సాగిస్తున్నారు. జగదీష్ బిజినెస్ పల్లె జిల్లా పరిషత్ కార్యాలయంలో అటెండర్ గా విధులు నిర్వహిస్తున్నారు. బిజినెస్ పల్లె మండలంలో గుడ్లనర్స గ్రామానికి చెందిన నాగరాజుతో కీర్తికి పరిచయం ఏర్పడింది. ఈ పరిచయం కాస్త తప్పుదారి పట్టి, వివాహేతర సంబంధంగా మారింది. ఈ విషయంపై కీర్తి, జగదీష్లు మధ్య పలుమార్లు గొడవలు జరిగాయి. కీర్తి ప్రియుడు నాగరాజుకు కూడా తన భార్యతో ఈ వివాహేతర సంబంధంపై గొడవలు జరుగుతుండేవి. ఈ గొడవలకు ముగింపు పలకాలని కీర్తి, నాగరాజులు నిర్ణయించుకున్నారు. కీర్తి భర్త జగదీష్లు హతమార్చితే తమ సంబంధానికి అడ్డు ఉండదని భావించారు. కీర్తి, నాగరాజు నవంబర్ 25వ తేదీన పథకం ప్రకారం మత్తు మందు కలిపిన మద్యాన్ని జగదీష్లు తాగించారు. అయినా జగదీష్ చనిపోకపోవడంతో సమీపంలో ఉన్న కేఎల్ఐఐ కాలనీలోకి తీసుకెళ్లి అందులో ముంచి అతనికి ఊపిరాడకుండా చేసి చంపేశారు. అనంతరం ఎవరికి అనుమానం రాకుండా కనిపించడం లేదంటూ కీర్తి నాటకం ప్రారంభించింది. ఆ తర్వాత వెంటనే కేఎల్ఐఐ కాలనీలో ఒక మృతదేహం దొరికింది. అది జగదీష్ అని గుర్తించారు. అనుమానాస్పద మృతిగా కేసు నమోదు చేసి దర్యాప్తు ప్రారంభించిన పోలీసులు పోస్టుమార్టం రిపోర్ట్ లో దొరికిన ఆధారాలతో విచారణ ప్రారంభించారు. ముందుగా జగదీష్ భార్య కీర్తిని విచారించిన పోలీసులు, అన్ని నిజాలను తెలుసుకున్నారు. జగదీష్ హత్యకు భార్య కీర్తితో పాటు ఆమె ప్రియుడు నాగరాజు, ఆమె తల్లి పద్మ కూడా సహకరించినట్లు కనిపెట్టారు. మత్తు పదార్థాలు అందించి హత్యకు సహకరించిన శివ, సుధాకర్, మోహన్, సాయికుమార్ల ప్రయత్నం కూడా ఉన్నట్లు విచారణలో తేలింది. మొత్తం ఏడుగురు వ్యక్తులు జగదీష్ హత్య కేసులో ఉన్నట్లు దర్యాప్తులో తెలుసుకున్నారు. నిందితులను కోర్టు ముందు హాజరు పరిచి రిమాండ్ కు తరలిస్తున్నట్లు నాగర్ కర్నూల్ డిఎస్సీ తెలిపారు.

దామగుండం అటవీ ప్రాంతంలో కార్చిచ్చు!

భారీగా ఎగిసిపడుతున్న మంటలు

హైదరాబాద్, (ప్రభాత సూర్యుడు): వికారాబాద్ జిల్లా పూడూరు మండలం దామగుండంలోని అటవీ ప్రాంతంలో అగ్నిప్రమాదం చోటుచేసుకుంది. దీంతో అడవిలో మంటలు భారీగా ఎగిసిపడుతున్నాయి. అయితే మంటలకు కారణాలు తెలియరవడంలేదు. నిన్న మధ్యాహ్నం నుంచి అడవిలో మంటలను గమనిస్తున్నట్లు స్థానికులు తెలిపారు. దీంతో పోలీసులు, అటవీ, అగ్నిమాపక సిబ్బందికి సమాచారమిచ్చారు. ఇటీవల అటవీ ప్రాంతాన్ని నేపీ రాడార్ అధికారులు మ ఆధీనంలోకి తీసుకున్నారు. ఎంతమేర అటవీ ప్రాంతం సస్యమైంది అనే విషయాన్ని అధికారులు తేల్చాల్సి ఉంది. ఘటనకు సంబంధించి మరిన్ని వివరాలు తెలియాల్సి ఉంది. అటవీ ప్రాంతంలో కార్చిచ్చు రేగడం ఇది ఒక్కసారే కాదు. ఇంతకు ముందు కూడా ఇలాంటి ఘటనలు చోటుచేసుకున్నాయి. కొద్ది రోజుల క్రితం నాగర్ కర్నూల్ జిల్లాలోని అమ్రాబాద్ లైగర్ రిజర్వ్ లో పెద్ద ఎత్తున మంటలు చెలరేగాయి. ఈ మంటలు అమ్రాబాద్, దోమలపెంట రేంజ్ పరిధిలోని గ్రామానికి సమీపాన ఉన్న అడవి నుంచి కృష్ణా నదికి సమీపాన ఉన్నటువంటి వజ్రాల మడుగు, తాటి గుండాల్లో భారీ స్ట్రామ్ మంటలు వ్యాపించాయి. ప్రమాదాన్ని గుర్తించిన ఫైర్ సిబ్బంది, సహాయంతో మంటలను అదుపు చేశారు.

శాస్త్రవేత్తల వినుత్య ఆవిష్కరణ రొయ్య పొట్టుతో విత్తనం జట్టు

హైదరాబాద్, (ప్రభాత సూర్యుడు): వృణాగా పడేసే రొయ్య పొట్టుకు పలు సేంద్రీయ పదార్థాలను కలిపి విత్తనాలపై పారలుగా చేసి నాటడం ద్వారా అధిగ దిగుబడితో పాటు వీడవీడల నివారణ, భూసార సంరక్షణతో మొక్కలకు రక్షకవచంగా ఉపయోగపడుతుందని శాస్త్రవేత్తలు నిరూపించారు. హైదరాబాద్ రాజేంద్రనగర్ లోని జాతీయ సూనెగింజల పరిశోధన సంస్థ (ఐఐఎఆర్) శాస్త్రవేత్తలు ఆర్డీ ప్రసాద్, కేవినెవీ పూర్ణాచంద్రికలు ఐదు సంవత్సరాల పాటు పరిశోధన చేసి మండలి (ఐకార్) డిప్యూటీ డైరెక్టర్ జనరల్ డీఆర్ శర్మ, ఐఐఎఆర్ డైరెక్టర్ ఆర్మీ మాథుర్లు గురువారం రాజేంద్రనగర్ లోని ప్రధాన కార్యాలయంలో బయో పాలిమర్ ను ఆవిష్కరించారు. రొయ్య పొట్టును శుద్ధి చేసి, ద్రవంగా మార్చి దానికి మొక్కలకు మేలు చేసే ట్రైకోడెయ్, ఇతర సూక్ష్మ పోషకాలు, జీవ, సేంద్రీయ పదార్థాలను కలిపి ఆ విత్తనాన్ని విత్తనాలకు పారలుగా చేయించారు. వాటిని వికారాబాద్ జిల్లాలోని గిరిజన తండాల్లో ప్రయోగాత్మకంగా సాగు చేయించగా, మంచి ఫలితాలు వచ్చాయి. బయో పాలిమర్ ఆధారిత సీడ్ కోడింగ్ విధానానికి బయో పాలిమర్ పేరిట దరఖాస్తు చేసుకోగా, వినుత్య ఆవిష్కరణగా పేటెంట్ లభించింది. బయోపాలిమర్ ను రైతులకు అందుబాటులోకి తెచ్చేందుకు వీలుగా హైదరాబాద్ కు చెందిన శ్రీకర్ బయోటెక్, కోల్ కతాకు చెందిన ఎదుకా ఆగ్రోటెక్ సంస్థలతో ఐఐఎఆర్ అవగాహన ఒప్పందం చేసుకుంది. ఈ మేరకు బయోపాలిమర్ ను ఎకోమెర్ పేరిట శుక్రవారం నుంచి మార్కెట్లోకి విడుదల చేస్తున్నామని శ్రీకర్ బయోటెక్ చైర్మన్ శ్రీనివాస రావు వెల్లడించారు.